

В диссертационный совет Д 212.196.12  
на базе ФГБОУ ВО «Российский  
экономический университет  
имени Г.В. Плеханова»

### **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**д.э.н., доцента Ляндау Ю.В. на диссертационное исследование  
Умновой Марии Геннадьевны на тему: «Развитие подходов к управлению участием  
в госзакупках организаций-поставщиков»,  
представленного на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности  
08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» (менеджмент)**

Умнова Мария Геннадьевна, 1990 г.р., гражданка Российской Федерации, в 2012 г. окончила федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» с присвоением квалификации «Менеджер» по специальности «Менеджмент организации». В 2018 году окончила очную аспирантуру ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова».

Диссертационное исследование Умновой М.Г. имеет важное народнохозяйственное значение, заключающееся в формировании методов и инструментов повышения эффективности функционирования компаний, являющихся поставщиками товаров, работ, услуг в рамках исполнения государственных заказов, что в настоящее время является актуальным в связи с увеличением объемов государственных закупок, с одной стороны, и отсутствием действенных механизмов регулирования данной сферы, с другой стороны.

Построение эффективной системы управления участием коммерческой организации в государственной контрактной системе позволит оптимизировать издержки, связанные с проигрышами в конкурсах и тендерах, а также увеличить шансы добросовестной победы в них, что обеспечит стабильное экономическое развитие организаций-поставщиков товаров, работ, услуг.

Объект и предмет исследования логично сформулированы и определены в соответствии с поставленными целями и задачами диссертационного исследования. Цель диссертационного исследования состоит в формировании методов и инструментов разработки и принятия управленческих решений, направленных на организацию эффективной системы управления участием организаций-поставщиков в госзакупках.

Работу по решению проблем, связанных с разработкой методов повышения эффективности работы предприятий с госзаказом Умнова М.Г. начала в 2014 году. Ею

собран материал, легший в основу написания глав диссертации, научных статей в рецензируемых научных изданиях и выступлений на конференциях.

Основные результаты исследования приняты в 2018 году для внедрения в организациях-поставщиках госзаказа ООО «Климатические камеры», ООО «Пайор» и ООО «МАРК». Также имеются акты о внедрении от Национального института развития Отделения общественных наук Российской академии наук (НИР ООН РАН) и Общественного объединения «Ассоциация предпринимателей Карагандинской области». Таким образом, автор имеет практический опыт реализации разработанных методов в малых коммерческих организациях, работающих с госзаказом.

В период подготовки диссертации М.Г. Умнова работала в ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова» на кафедре теории менеджмента и бизнес-технологий.

При подготовке диссертации на тему: «Развитие подходов к управлению участием в госзакупках организаций-поставщиков» на соискание ученой степени кандидата экономических наук М.Г. Умнова проявила высокую степень самостоятельности, способности к формулировке и выполнению творческих задач, постановке и решению проблем управления процессом участия в госзакупках.

Подготовленное диссертационное исследование Умновой М.Г. на тему: «Развитие подходов к управлению участием в госзакупках организаций-поставщиков» имеет характер законченного научного исследования, в ходе которого получен ряд новых научно-практических результатов. Диссертация соответствует критериям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент), и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете.

Научный руководитель

Ляндау Юрий Владимирович,

доктор экономических наук, доцент,

профессор кафедры теории менеджмента

и бизнес-технологий ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»

г. Москва, Стремянный переулок, д.36

рабочий тел.: 84992359728

e-mail: Lyandau.YUV@rea.ru

«22» июня 2020 г.

ПОДПИСЬ	<i>Л.В. Ляндау</i>
Специалист по работе	<i>22.06</i>

